





Экономическое обозрение

БЕЗ НЕДОМОЛВОК

Видно, пристрастие нашего народа к роскоши и деликатесам определило отношение к ним правительственной концепции перехода к регулируемой рыночной экономике. Предусмотрено, в частности, оставить без компенсации очередное удорожание ювелирных изделий, алкогольных напитков, табачных изделий, ряда видов мясной и рыбной продукции, модных товаров, отдельных видов бытовой техники. Впрочем, это далеко не полный перечень наших будущих невозможностей утра.

А существует ли этот список в полном виде? Вопрос не праздный, поскольку понятие «деликатес» весьма и весьма неясное. В свое время, помнится, бывала шутка: посетитель дорогого ресторана делал заказ, требуя вина и фруктов, а затем детализировал — рюмку водки и огурец.

Увы, только сейчас мы поняли, что и водка, и огурец спойно могут быть отнесены к тем самым деликатесам, по которым придется особенно жесткой ценовой уговор. Что уж тут говорить об изделиях из мяса и рыбы, так называемых особо высококачественных и модных товарах легкой промышленности, «отдельных видах сложной бытовой техники». Здесь поистине простор фантазии: что считать «особо модным», «особо сложным» или «особо вкусным» — кто и по какой методике возьмется определить это?

Скорее всего, будет избран способ — от спора. Тогда под эти определения без особых хлопот можно подогнать практически все добротные мясные и рыбные продукты, все изделия легкой промышленности, всю бытовую технику и электронику. Даже простые метизы — и те по нынешним временам вполне могут сойти за предметы роскоши. Пустые полки наших магазинов приутились людям смотреть на любую попку как на большую удачу.

Авторы концепции, обсуждение которой на днях продолжит парламент, уверяют, что намечаемое повышение цен не связано с самим рынком, а является лишь условным переходом к новой, более эффективной экономике. Однако миллионы наших сограждан и это доказавший невиданный доселе всплеск ажиотажного спроса, особенно прежде всего именно градящим ростом дороговизны.

Понять их можно. За переход к рыночной экономике придется заплатить полной мерой. Вряд ли кто-либо всерьез воспринимает предусмотренные правительственной программой более чем скромные суммы, призванные возместить материальные потери каждой семьи. В этих условиях особенно важно знать, что именно будет оставлено безо всякой компенсации.

У предложенной концепции есть особенность, которая выгодно отличает ее от обычного очередного повышения цен — на этот раз люди узнали о том, что их ожидает, задолго. Это честный подход. Тем более нельзя допускать сейчас двусмысленностей и разных толкований пунктов правитель-

Б. ГРИЦЕНКО, обозреватель ТАСС.

Возвращаясь к напечатанному

ПОМОГЛИ... НО ПОЗДНО

Под заголовком «Кто поможет ветерану?» в «Вечернем Ташкенте» за № 38 от 15 февраля была опубликована статья об участнике войны, инвалиде труда 2-й группы Салихе Садикове. В ней речь шла о жилищной и бытовой неустойчивости ветерана.

На эту публикацию откликнулись наши читатели. Так, например, пенсионерка В. А. Попова пишет: «Неужели за все эти годы никто не мог помочь этой семье? Господи, какое бездушие! Я сама выросла в махалле, жила тоже в кибитке, но то были 40-е годы! Теперь, когда есть возможность помочь таким людям, как Салих-ата, неужели нельзя создать этой семье нормальные условия?»

«Прочли статью «Кто поможет ветерану?», — пишет семья А. Г. Григорьевых. — И до сих пор не можем прийти в себя. Как могло случиться, что ветерану войны до сих пор не сочли возможным выделить благоустроенную квартиру? Как можно быть равнодушным к судьбе тех, кто с оружием в руках защищал наше Отечество, ликвидировал послевоенную разруху? Статья эта вызвала у нас и гнев, и боль. Дорогая редакция, доведите, пожалуйста, начатое вами благородное дело до победного конца. Мы, читатели, будем ждать ответа».

С глубоким состраданием откликнулся на публикацию П. С. Пягый. Вот строки из письма этого автора: «Я понимаю очень хорошо, что черствость и отсутствие душевности у отдельных должностных лиц, от которых зависит благополучие многих людей, делают нашу жизнь морально беднее. В моем понятии ветеран войны нечто

Р. ХАЛИТОВ.

Практика перестройки

Если заинтересован каждый

Сначала факты. Кенафная фабрика длительное время относилась к разряду тех предприятий, на которые, как говорится, просто махнули рукой. О том, чтобы получить прибыль, не могло быть и речи. И в повестку дня был вынесен вопрос о закрытии производства.

Год назад кабельно-веревочный участок фабрики был взят в аренду производственным кооперативом «Кенаф». Сказать, что в одночасье произошло чудесное превращение из гадкого утенка в прекрасного лебедя, конечно, нельзя. Требуется прежде всего напряженный труд каждого работника, осознание ответственности за качество выпускаемой продукции. Словом, через семь месяцев фабрика выполнила и перевыполнила план, перестала приносить убытки и даже получила прибыль. Прибыль позволила воплотить в жизнь то, что многие годы было лишь несбыточной мечтой.

«Кенаф» благоустроил территорию, одно из рабочих объектов, построил теплицу, оборудовал в клубе спортивные секции. Теперь здесь уверены, что скоро рабочие смогут пользоваться продукцией собственного подсобного хозяйства. В планах — организация рыбного хозяйства.

Возросли и заработки на производстве. Труд на фабрике не из легких, а полу-

чи зарплату не выше 120 —130 рублей. Оттого и шли сюда те, кому, что называется, терпеть было нечего: одинокие, неустоенные, пьяные. После смены возвращались в общепит, где жили в общарных комнатах по 6—8 человек, где душ не работает — словом, условий для полноценного отдыха нет. А выход находили самый прозрачный — пьянствовали.

Кооператив «Кенаф» решительно взялся не только за переоборудование производства, но и за создание элементарного быта. Ведь чтобы требовать с людей, им надо создать условия. Правило вообще-то известное, но в повседневной практике оно было скорее исключением. С другой стороны, «бла-

га» просто так не дается, их надо заработать. Это стало понятно, когда взялись за утверждение жесткой дисциплины — непереносимого условия для повышения производительности труда. 27 человек были уволены «по статье» — за прогулы, пьянки. Сегодня же на фабрике практически изжиты текущие кадры, а люди появились: их материальное благополучие зависит от них самих.

— Скоро к нам будут приходить по конкурсу, — улыбается председатель кооператива Д. Осадчук. — 640 человек работает нынче в «Кенафе», 105 из них — люди пенсионного возраста. И не все они, дожив до седых волос, имеют свой угол. Зато теперь есть надежда приобрести в скором будущем собственное жилье.

Как и любое другое предприятие, фабрика испытывает определенные затруднения. В частности, с оплатой объединению за выделение фондов. Ведь фонды так и останутся абстрактным понятием, если их не «выбить» под них сырье и оборудование.

Но так или иначе в этом году намечено выпустить 10 миллионов 80 тысяч погонных метров технической ткани. Кроме того, на фабрике действует группа декоративно-оформителей, специализируясь на изготовлении «макраме». Коллектив надеется существенно улучшить свое материальное положение.

М. ПАРЕНСКАЯ.



Людам на радость

— за рубежом хлопок стоит дешевле. Удивившись, предложили заключить контракт на поставку изделий из маляла. Но пробыться сегодня на внешний рынок кооперативу немаловременно трудно, и потому от предложения отказались.

— Хотя мы уверены, что лицом в грязь не ударим, бы — говорит заместитель председателя кооператива С. Губанова. — Вам же известно, что приходим к нам на работу, мы договариваемся сразу трудиться на совесть. Главное для нас — это завоевать потребительский рынок. В конечном счете «жизни» честь фирмы, ее репутация.

Теперь у «Ритмов» моды есть свои постоянные клиенты. Они даже пользуются особыми привилегиями. К примеру, им первым будет предложена новая модель. Если же новинка не понравится, ее можно вернуть. Здесь напротив отказались от серийного производства изделий, стремясь к тому, чтобы модели были разнообразными. И даже если за основу берется что-то одно, то одежда будет отличаться или цветом ткани, или отделкой, или каким-то дополнением. Поэтому встретить женщину, одетую в такое же платье, как и у вас, попросту нереально.

День авторов «Ритмов» начинается с забот, где купить ткань? С ними — «напряженка». И немалодеряма понятна, что любой самый выигрышный фасон померкнет, если платье шить из неподходящей ткани. А где взять материал? Пытались наладить связь с текстилькомбинатом, но часто ткань в рулоне оказывалась бракованной, да и покупать ее приходилось по розничным ценам. Впрочем, по этим ценам приходится покупать и в магазинах.

Несмотря на многие проблемы, люди довольны своей работой. И не только из-за приличных заработков. С. Любарская, например, 32 года проработав закройщицей в ателье, рада, что «никто не стоит над душой», не торопит, можно шить и вышивать красиво — надо успевать делать работу в срок. Этим качеством отличается единственный мужчина в женском «царстве» С. Дегтарев. Мужчины часто уверяют нас, что они лучше разбираются в моде. И глядя на филигранные, выполненные при помощи «золотого» шитья работы Сергея, веришь, что это утверждение не голословно.

Есть немало тех, кто заключает трудовой договор с кооперативом на выполнение работы на дому. Это особенно удобно пенсионерам, студентам, молодым мамам.

М. ВЕРЕСОВА. НА СНИМКАХ: Большая служба сослужили кооперативу опыт и мастерство С. Любарской; когда покупатель доволен, хорошее настроение у председателя кооператива Р. Алмухамедовой и швеи М. Ханановой; сценка, выведенная из жизни продавца Е. Якубовой (слева).

Фото А. Караванова.



КООПЕРАТОР ТАШКЕНТА

УСЛОВИЯ ДИКТУЕТ ПОТРЕБИТЕЛЬ • ЛУЧШЕ УСТУПИТЬ В МАЛОМ • СРЕДНИЕ ЦЕНЫ ДЛЯ СРЕДНЕГО ПОКУПАТЕЛЯ • ЕСТЬ ФАНТАЗИЯ — ТКАНЕЙ НЕТ • И КРАСОТА, И ОПЕРАТИВНОСТЬ



«Бэмби» в тупике

В сопровождении сотрудников ГАИ мощный тягач буксировал по Ахатараевскому шоссе фюзеляж самолета Ан-12 с бортовым номером 29. Несколько машин вели крылья и другое оборудование самолета. Колонна грузовиков выехала на площадку, расположенную между домами микрорайона Победа. Через несколько дней самолет соберут и установят на специальную бетонную площадку.

— Для чего самолет вблизит жилого массива? — поинтересовались жители у монтажников, которые заканчивали его сборку.

— Мы из кооператива «Бэмби», — отрекомендовались они. — В салоне самолета будем сооружать видеосалон для детей.

Было это в начале июня прошлого года. Жители ядали, что их дети вскоре, наконец, смогут воспользоваться услугами кооператоров. Шли недели, месяцы, но двери самолета не открывались. К машине часто приходили разнообразные комиссии: работники пожарной охраны, санитарно-эпидемиологические и другие контролирующие службы. Они осматривали самолет, составляли какие-то документы, давали указания работникам кооператива и исчезали.

Воспользовавшись отсутствием контроля за сохранностью машины, некоторые предприимчивые жители начали растаскивать энергетическое оборудование, исчезла и внутренняя обшивка салона. Здесь нашли убежище пьяницы и бездомные. В прошлом году в самолете дважды возник пожар. В дневное время через окна в салон машины залезали дети, устраивая здесь разнообразные игры. Подобный «вход» в самолет небезопасен. Дело в том, что его иллюминаторы находятся от земли на высоте около шести метров, и чтобы попасть в салон, приходится цепляться за наружную обшивку самолета. Иногда дети не удерживаются, падают с высоты на землю.

Чтобы узнать о дальнейшей судьбе самолета, и обратился в отдел по координации деятельности кооперативов при Хамзинском райисполкоме. — В январе прошлого года при ПЖЭО Хамзинского района был создан кооператив «Бэмби», — говорит исполняющий обязанности заведующего отделом Сураат Ибрагимович Ахмеджанов. — Основная деятельность его состояла в том, чтобы организовывать досуг по месту жительства. Хамзинский райисполком приобрел списанный самолет Ан-12. В нем намечалось

В. ТИТОВ.

Подмоченный «Идеал»

Сауна — хорошо это или плохо? Казалось бы, к чему спрашивать — попариться, размять кости после рабочего дня — что же здесь плохого? Но сомнения возникают, когда узнаешь, где располагается сауна.

С развитием кооперации они все чаще отзвываются в подвалах, на первых этажах жилых домов. Поэтому вместе с посетителями сауны «париться» порой приходится всему выше расположенному подъезду.

Тяжба между жильцами дома 166 по ул. Нарходжаева и работниками сауны при парикмахерской «Идеал» ведется вот уже три года. У начальницы ЖЭУ-2 Ленинского ПЖЭО тов. Хвана собралась целая

папка бумаг по этому «делу». Идут бумаги в райисполком и из исполкома, в комбинат парикмахерских услуг и оттуда, в санэпидстанцию...

Принимали и меры — отключали воду, опечатывали, конфликтовали, а сауна продолжала работать. Ее удивительная живучесть и заставила жителей обратиться с письмом в газету. «Скажите, — пишут они, — возможно ли постоянно жить в бане? Из-за сауны у нас мокнут стены, в 147 квартире все чернотой сырости, в 149-й в стене появились трещины, в 152-й чуть не загорелся проводка. Посуду подтеки. Электропровод, расположенный в подъезде, весь черный от плесени. Кто

нам возместит ущерб за эту парилку в квартирах, за испорченную мебель и здоровье наших детей? Убедиться в изложенных фактах я решила вечером, когда жильцы возвращаются с работы. — Сначала мы жаловались друг на друга, — рассказывает О. В. Гурова, — но потом подумали: ведь не могут же все одновременно друг друга заливать. Выяснилось, что причина наших бед — сауна. При переоборудовании подвала необходимо было сделать гидроизоляция. Но, как видно, к делу подошли без должной ответственности.

— А мы вообще в квартире не живем, — говорит И. Б. Терентьева. — Маленький

«Мы—вам, вы—нам»

При Ташкентском горкоме профсоюза кооператоров создан пресс-центр. Его сотрудниками стали профессиональные журналисты. 28 мая состоялась первая коллективная встреча кооператоров со «своей» прессой. — Несмотря на определен-

ные трудности, — сказал заместитель председателя горкома профсоюза Ю. Маликов, — кооперация живет и представляет один из немногих существующих путей продвижения общества к регулируемой рыночной экономике. Нужна ли кооператорам

заказывает музыку. Какую музыку хотят услышать кооператоры, какую не хотят? Что позволено и чего нельзя «музыкантам»? — Ваши статьи о нас должны быть объективными, — ответил на это Ю. Маликов. — Если придется критиковать, то критика должна быть конструктивной.

М. АВАЗОВ.



На конкурс «Ветераны — в строю»

Не позабыть дороги фронтовые

Редко кому довелось пройти всю войну в боевом строю. К таким можно отнести А. Мамеджанова. Даже тяжелые ранения не смогли заставить офицера-политработника надолго покинуть однополчан.

Награда, звездочки на погонах — все это Ахмед Мамеджанов заслужил потом и кровью. Но память хранит другие звездочки — на могиле однополчан. Земляки — Кадыров Эргаш из Ташкента, Валеев Рустам из Ферганы, близкий друг Галиюк Андрей...

Мы сидим в небольшой уютной квартире Мамеджанова. Гостеприимный хозяин разливал в пиалы ароматный зеленый чай. Не торопясь, обстоятельно рассказывает о боевых товарищах. Вспомнил красноречивые Командары, Удовенов, младшего сержанта Ерохина, офицеров Барышников, Бандури, военфельдшера Пушкарёву. Следы многих из них затерялись в той жестокой войне.

— Мне живущие должны знать тех, кто защитил их от фашистов, — говорит Ахмед. — Вот почему когда появляется возможность, еду на места боев нашей 20-й гвардейской дивизии. И первым делом иду к братским могилам. На Украине, в Молдавии их сотни. По фамилиям на них восстанавливают имена наших однополчан.

В каждом парке — парашютные вышки, стрелковые тирсы. Здесь активисты учили мальчишек стрелять, прыгать с парашютом, создавая при этом целую сеть моральных стимулов. Наверное, того энтузиазма не хватало нынешним до-свофамцам.

Ахмед Мамеджанов поделился опытом своей работы в ДОСААФ. Выказал целый ряд действенных предложений, тем самым разбудив начинавших было подрывать участников собрания. А ведь ветеран действительно было о чем рассказать. Семнадцать лет он являлся заместителем председателя ЦК ДОСААФ Узбекистана. Особое внимание уделял развитию военно-прикладных видов спорта. С одним из его воспитанников, офицером запаса У. Сельмурадом, довелось встретиться в Термезе:

— Когда Ахмед Мамеджанов приехал в местную автошколу, то не резноты уставлял, а оказывал конкретную помощь. После его посещения что-либо обязательно менялось в школе в лучшую сторону. Надо думать, у многих, с кем работал в свое время Мамеджанов в оборонном обществе, найдутся теплые слова. По работе его знают и помнят. А вот о том, как воевал...

Май победного сорок пятого. Боем вычеркнул из памяти полковника в отставке. Ослепленный жестокими боями, израненный, с орденами на груди офицер Мамеджанов поднялся по ступеням горешагского рейстага и штыком сделал на посеченной осколками

стене надпись: «Родина, мы победили! 1.У.45 год». Казалось, от многоголосого солдатского «ура» содрогалась земля. Гремели выстрелы импронизированного салюта. И хотя еще в некоторых районах поверженной фашистской столицы слышались отзвуки боя, никто не сомневался, что пришла долгожданная Победа. Майор Ахмед Мамеджанов не смог сдержать волнения. По запыленным щекам скатились крупные слезы.

— Командир, неужели мы вернемся домой, в Узбекистан! — услышал он голос земляка-ташкентца сержанта Жаббарова.

— Конечно, вернемся. Войне конец, Пабадан! — уверенно произнес Мамеджанов. А вокруг буйствовала весна. Яркое светило солнца, слона отогривая солдатские сердца от стальных страданий и горя, отпущенных им долгой войной.

«Узбекский паренек Ахмед Мамеджанов ощутил грозное дыхание войны за несколько дней до ее начала. Немецкие самолеты с заунывным воем пронеслись над головами красноармейцев. А спустя несколько дней, ранним утром 22 июня, фашисты обрушили на советскую землю горе и смерть. Вместе с ограниченными первой приняла бой с гитлеровцами часть, в которой служил командиром отделения Мамеджанов. В свои двадцать он выглядел старше. Любопытство, трудолюбие достались ему в наследство от отца-деканнина. Когда узбекскую землю рвали на части басмаческие банды, Мамеджанов сменил кетмень на винтовку. Слыл умелым бойцом.

В отряде пользовался непрерываемым авторитетом. И сына воспитал себе под стать. Ахмед, рассудил нас, обращаясь к товарищам к Мамеджанову-младшему, когда не могли найти в споре истину. Старше по возрасту обращались к ним, как к равным, ровесники — уважали. Умел он уладить конфликт, и в солдатской науке преуспел. Редко кто из сослуживцев мог состязаться с красноречивым Мамеджановым, например, в умении владеть стрелковым оружием. Выносливости, смекалки ему тоже было не занимать.

Любой бой труден, но первый оказался особенно тяжелым для необстрелянных солдат. Адский грохот, тошнотворный запах крови, умирающее рядом друзей. О чем думал тогда командир пехотного отделения Ахмед Мамеджанов: как удерживать позицию? Или как эвакуировать раненых? А, может, думать, как уберечь подчиненных? Когда закончилась кропотливая сватка, в отделении Мамеджанова остались три бойца. И уже тогда Ахмед понял, какой долгой и трудной будет война.

Однажды фашисты подогнали к передовой агитмашину. — Внимание, внимание! — динамики разбрасывали хриплые звуки. Говорили по-узбекски. Ахмед насторожился. «Братья узбеки! Переходите на нашу сторону. Бросайте оружие. Верные сыны ислама должны служить Гитлеру!»

— Врешь, гад! — вспыхнул гневом Мамеджанов и, обложившись на бруствер, стал кричать, мешая узбекские слова с русскими: — Шакал тебе брат, скорпион проклятый! — Приготовиться к атаке! — раздалась команда. Бойцы дозаряжали оружие, вставали запяли в гранаты. — Вперед! в атаку! — скоандовал ротный. Ахмеда словно кто вытолкнул из окопа. В это время фашисты ударили по атакующей цепи из пулеметов. Мамеджанов, прицелившись, выстрелил. Фашистский солдат, только что стрелявший из автомата, вскинул руки, рухнул на землю. Но из леса

появилась еще одна группа гитлеровцев. «Истекавшего кровью, Ахмеда Мамеджанова товарищи нашли в окружении 15 вражеских трупов. Но безымянную высоту врагу так и не удалось захватить.

«Медсанбат. Курсы политсостава. В строй вернулся Ахмед младшим политруком. В марте 1942 года его нашел орден Красной Звезды. Так был отмечен подвиг Мамеджанова в бою за безымянную высоту.

Вскоре товарищи избрали Ахмеда Мамеджанова командиром полка. Огненные версты войны. Сколько их было у Ахмеда Мамеджановича — не счесть. Случилось комсору заменить погибших командиров и поднимать в атаку бойцов. Накануне боя за деревню Пальников под Калинин в часть прибыло молодое пополнение из Узбекистана. Беседа с новобранцами, политрук Мамеджанов услышал, как один из земляков с недоверием спрашивал о со- служивце: не получится ли так, что политрук в последний момент не пойдет в бой.

— Ответил парню на узбекском языке, что коммунисты идут в бой первыми. Значит, и мое место тоже впереди, — вспоминает Ахмед Мамеджанович. Он остался верен своему слову. Под кинжалным вражеским огнем улеп за собой красноречивее. И вновь — тяжелое ранение. Но сумел все же убедить неприспешенных медиков, что к стрелковой службе годен. Потом неоднократно доказывал это на поле боя. Храбро воевал политротник на Курской дуге. Освобождая Киев. Форсировал Днепр.

Солдаты готовы были за своим замполитом в огонь и в воду. Грустит враг на мимолетную батарею, с которой переправлялся через Днепр политротник капитан Мамеджанов. Захватив плацдарм на берегу, минометчики выдвинули артиллеристы замполита. Он воодушевлял подчиненных личным примером. Многие воины были удостоены за форсирование Днепра высоких государственных наград. Среди награжденных — и капитан Мамеджанов. На его гимнастерке засверкал орден Красного Знамени.

Он воевал отчаянно. И удача всегда шла с ним рядом. А потом еще тридцать лет не расставался с армией. Продолжал словом и делом воспитывать защитников южных рубежей, т. е. все это время служил в нашем округе. Уволившись в запас, защитил кандидатскую диссертацию. Уже пятнадцать лет преподает историю КПСС в Ташкентском политехническом институте иностранных языков. И по отзывам студентов, на лекции доцента Мамеджанова ходят охотно.

Есть чему поучиться у ветерана молодежи. Часто Ахмеда Мамеджановича можно встретить среди призывников, школьников. Думается, та военно-патриотическая работа, которую ведет ныне ветеран, используя свой богатый жизненный опыт, многим юношам сослужила и сослужит добрую службу.

Троих сыновей воспитал он вместе со своей боевой подругой Насибой Фатхудиновой. Пошли по отцовскому пути Хасан и Дончи. Закончили военные училища, академию. Продолжают службу в Туркестанском военном округе. По отзывам командиров, служат образцово. Словом, следует примеру отца. А сейчас и третий — самый младший сын Мамеджановых — Надир завершает мечтой стать военным медиком.

Значит, династия узбекской семьи, посвятившей свою жизнь службе Отечеству, — продолжится. Капитан А. ВЕКЛИЧ.



Лето. Каникулы...

Фото Т. Каримова.

Гибнет память культуры

Мечети «Чакар», что находится в Октябрьском районе, более 240 лет. Когда-то до революции здесь совершались религиозные обряды, в садике цвели благоухающие розы. Потом здание по понятным причинам было отобрано у Духовного управления мусульман и передано в распоряжение Ташкентского народного суда.

С тех самых пор как только учреждения не занимали это здание. В настоящее время в нем расположилась ветеринарная служба Октябрьского района. А ведь в Октябрьском районсполкоме наверняка знают, что мечеть подлежит реставрации и является историческим объектом. Так и хочется воскликнуть: а куда же смотрит Узбекское общество охраны памятников? Если у него нет средств на сохранение памятника старины, то, может,

в примитивном состоянии, хотя бешенство — реальная опасность и для человека. Помещение не газифицировано, не отапливается. Как работать в таких условиях медперсоналу зимой? Руководители ветеринарной лечебницы куда только не обращались в надежде, что им дадут помещение, отвечающее современным санитарным требованиям. Но, как говорится, воз и ныне там... Вот так гибнет древний памятник культуры и мучается коллектив. Переписка об улучшении условий труда ветеринаров уже может составить внушительную брошюру. Только она не заменит здания для работы. Неужели мечеть «Чакар» так и канет в безвестность, или ее вновь отдадут в аренду очередной организации?

Е. ФОМИНА.

Чтоб не врасплох

Стихия не должна застать нас врасплох, необходимо научиться многому, чтобы не дрогнуть во время стихийного бедствия, знать, что делать и как.

Как, снаем, обучаются гражданской обороне в Куйбышевском районе города? Многие здесь зависят от заведующей районным отделом здравоохранения К. Расуловой.

Ведь она готовит руководителей санитарных дружин и санитарных постов. К. Расулова упорна и ответственна в своей работе. Для занятий на курсах гражданской обороны района выделяет опытных врачей. Практические занятия проводятся в городской клинической больнице № 2, на территории районной дезинфекционной станции.



Нашли... часовню

Не в музей деревянного зодчества, что раскинуто на берегу Волги под стенами Ипатьевского монастыря, а в самую глубинку отправится после реставрации восьмилетний деревянный сруб, почти полностью сгнивший в районном центре Солигалич каньонный дом.

Из архивных документов выяснилось, что сруб перевезен в районцентр еще в середине тридцатых годов с так называемого Святого ручья. Исследования, проведенные здесь, показали, что вода в ручье необычна, она насыщена минеральными солями и способна излечивать от бронхита, астмы, других заболеваний.

Почти весь до перемены редкое строение было частью часовни. Как оказалось, оно сохранилось на старой фотографии. По ней архитекторы сумели создать новый чертёж. Они же и предлозили возвести восьмигранник на свое законное место. Эта идея нашла поддержку у всех, кому дорога история отчего-края. К осени основа часовни вернется на Святой ручей. (Корр. ТАСС.)

реклама «УЗБЕКИНЖСЕРВИС» ВЛАДЕЕТ «НОУ-ХАУ» и создаст совместные производства по выпуску дешевых строительных безбжиговых кирпичей из грунта с партнером, имеющим в распоряжении пресс для полусухого пресования кирпича, или гидравлический пресс для брикетирования или пакетирования металлических отходов.

ОЧЕЙ ОЧАРОВАНЬЕ Так писал об осени поэт. Изумительные и неповторимые краски осени: золото листьев, чистую синь неба принесут в интерьер вашей квартиры фотообои с осенним пейзажем. Размер обоев 90x170 см. Цена — 28 руб. 80 коп.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ УзССР ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: Дневное отделение (на базе 8-10-х классов) — монтаж, техническое обслуживание и ремонт холодильно-компрессорных машин и установок; монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий; техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов; техническое обслуживание и ремонт электронно-вычислительной техники; монтаж и наладка автоматизированных систем; эксплуатация автоматизированных систем.

Время и география Глобус — вещь сама по себе нужная и интересная, но в данном случае еще и уникальная, потому что по нему вы можете не только выучить географию, но и узнать время. Как вы уже, наверно, догадались — это глобус-часы. Они выполнены мастером XIX века и хранятся в Варшавском музее науки и техники. Фото ЦАФ—ТАСС.

ПРОГНОЗ ГОРОСКОПА НА НЕДЕЛЮ Без всяких подсказок астрологов можно уверенно сказать, что у миллионов большинства впереди больше футбольные переживания. Опять же без помощи звездочетов можно утверждать, что самый напряженный день следующей недели — среда, 13 июня, когда сборная СССР будет играть с чемпионами мира аргентинцами. Говорят, что аргентинцы суверены и не любят цифру 13. Поэтому у наших ребят уже есть психологическое преимущество. Астролог Д. Лохани категорически отказался давать прогнозы о предстоящих матчах в Италии. Астрологи, говорит, бессильны насчет футбола. «Да и небезопасное это дело, — философски заметил звездочет. — Сегодня я называю будущего чемпиона, а завтра, глядясь, аварирует Лондон — Франкфурт — Катманду ко мне прилетят воздушные болельщики. И конечно же, с веселыми аргументами. Зачем отнимать у людей время?» Раз так, то вернемся к обычному гороскопу. Козерог (22 декабря — 20 января) вступает в светлую и удачную полосу. Очень благоприятное время для новых начинаний. Козероги-родители будут довольны своими детьми. В конце недели, вероятно, состоится плодотворная встреча с «влиятельным лицом». Если вы и сами относитесь к этому разряду, то значит встретятся два «влиятельных лица». И никто не помешает вам подняться третьего. Водолей (21 января — 19 февраля) астролог советует на следующей неделе почаще сдерживать темперамент. Если чувствуете приливы эмоций, нужно посчитать до десяти. Непальцы говорят, что это полезно для нервов. А вообще неделя предостоя на прижнание. И проблемы будут нагромождаться одна на другую, много хлопот доставят дети. Трудности одолевают и тех, кто родился под созвездием Рыбы (20 февраля — 20 марта). Однако не следует пугаться, предупреждает звездочет, кони не так уж страшны, и вам удачи с ними справиться. Рыбы-мужчины могут рассчитывать на поддержку и благосклонность прекрасного пола. Такой прогноз скрасит любые трудности. Значительно возрасту детские расходы у Овна (21 марта — 20 апреля). Но это, как считает астролог, Овен вполне по карману. Все расходы окупятся, особенно в деловых людях. В целом следующая неделя принесет вам удовлетворение, обещает гороскоп. Только что Телец (21 апреля — 21 мая) прошел через серьезные испытания. Однако вам в коем случае не следует расслабляться: впереди еще много задач. В трудные минуты вы найдете поддержку в семье. У Близнецов (22 мая — 21 июня) назревает какое-то сложность с жильем. Вам, можно сказать, везет — у многих эти сложности уже давно назрели. Кое-кто на работе попытается вам нарядить. Но можете не беспокоиться, поскольку эти попытки потерпят провал. 11, 12 и 13 июня — не очень благоприятные дни для Близнецов, предупреждает астролог. Раку (22 июня — 23 июля) удачи, наконец, преодолеть финансовые трудности. «На следующей неделе вы встретитесь с влиятельным человеком и решите многие проблемы. Кроме того, вы получите поддержку родных и близких. В начале недели Льву (24 июля — 23 августа) рекомендуется быть внимательнее к своему здоровью. А в целом следующая неделя для вас весьма благоприятна. Астролог обещает вам большие успехи на работе и в личной жизни. В конце недели вас ждут развлечения и веселье. Деве (24 августа — 23 сентября) следует проявить максимум осторожности. Согласно гороскопу, на следующей неделе у этого знака повышется предрасположенность к травматизму. Берегите себя, будьте внимательны. У женатых и замужних Дев могут возникнуть мелкие семейные трения. Не надо пеленаться — с середины недели намечаются перемены к лучшему. Весам (24 сентября — 23 ок-

Ташкентское главное управление народного образования ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 ПОЛИГРАФИСТОВ ил. С. И. СТРЕЛКОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1990-91 учебный год. Училище готовит операторов фотонаборной электронной установки, корректоров-наборщиков, печатников офсетной печати, наборщиков, линотипистов, печатников и переплетчиков со средним образованием. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—18 лет с образованием 9—11 классов. Принятые на учебу с образованием 9 классов обучаются 3 года и получают диплом о полном среднем образовании и профессии. Учащиеся обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием и одеждой. Принятые на учебу с образованием 11 классов обучаются год и обеспечиваются стипендией в размере 30 руб. в месяц. Окончившие училище с отличием направляются на учебу в Московский и Львовский полиграфический институты, в Ташкентский институт текстильной промышленности на полиграфическое отделение. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный производственный стаж. Обучение в училище ведется на узбекском и русском языках. В училище работают 6-месячные курсы кройки и шитья, кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Начало занятий — 1 сентября. Поступающие должны представить документы: заявление на имя директора училища, автобиографию, свидетельства о рождении (или паспорт), об образовании (подлинник); 6 фотокарточек (3x4), медицинскую справку. Адрес училища: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Нурход, 216 (от станции метро «50 лет СССР» троллейбусами: 11, 13, автобусом 33, остановка «Мост Бурджар»).



# ПЕШЕХОД • УЛИЦА • ВОДИТЕЛЬ

## Если дети на дороге...

Начались летние каникулы. Сегодня ребят можно встретить в кинотеатрах, парках, на стадионах, просто играющих на детских площадках. Но нередко местом для игр становятся оживленные дороги, что приводит к печальным последствиям. Многие неожиданные и опасные, подстерегающих детей на улице, можно избежать, если родители серьезно позаботятся об их досуге. И сделать это крайне необходимо. Ведь именно это время характеризуется возрастанием детского дорожно-транспортного травматизма.

За 4 месяца этого года уже зарегистрировано 245 аварий с участием детей, 7 из них погибли и 248 получили тяжелые травмы. И если сравнить эти цифры с аналогичным периодом прошлого года, то явно прослеживается рост.

Но что следует предпринять?

В первую очередь помо-

жет систематическое изучение Правил дорожного движения, ну и, естественно, неукоснительное их соблюдение. Большую роль в предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма играет воспитание навыка правильной оценки расстояния до движущегося транспортного средства, скорости и направления его движения. Больше половины несчастных случаев с детьми происходит в обстановке, когда увидеть опасность они не могут, а предвидеть еще не умеют. Ребенок должен убедиться своими глазами, что за разными предметами на дороге часто скрывается опасность. Сам вид предмета, мешающий свободному обзору дороги, должен восприниматься как сигнал предостережения, напомина-

ние о повышенной опасности. На остальное стоящий автомобиль кажется нам пустяком. Однако на самом деле он очень мешает обзору и в любой момент может тронуться с места. Как обходить автобус? Объясните ребенку, что лучше его не обходить вообще, надо дать отъехать автобусу и переходить дорогу в установленном месте.

Ребенок должен уяснить и уметь ответить на такие вопросы: почему опасно перебегать улицу, играть на проезжей части, перебежать дорогу в неустановленном месте и на запрещающий сигнал светофора и т. д.

На улице М. Ашрафи из-за зеленых насаждений на дороге выбежал 7-летний М. Цеско и был сбит автомобилем. Мальчик получил тяжелые травмы. В неустановленном месте стала переходить дорогу 12-летняя ученица школы № 88 К. Осипова. На нее был совершен наезд. Девочка госпитализирована. Аналогичный случай произошел с 9-классницей школы № 41 Ю. Байматовой.

Но есть и более сложные ситуации как для детей, так и для взрослых. Это слишком быстрый подъезд автомобиля к пешеходному переходу и правый поворот, разрешенный водителям одновременно с зеленым сигналом для пешеходов. В последней ситуации дети просто не ждут опасности, смело доверяясь светофору и водителю, которые должны пропустить пешеходов. А это как раз происходит не всегда. Водитель, если поблизости нет инспектора ГАИ, как правило, моргает прощальным первым. И в результате — несчастный случай.

Вот и выходит, что порядок и безопасность наших детей на улицах зависит не только от родителей, воспитателей, но и самих водителей. Не будем забывать об этом.

Т. СЛАВИН.



## Какой мы хотим видеть ГАИ?

Опубликованная анкета «Какой мы хотим видеть ГАИ?» в газете «Вечерний Ташкент» от 26.02.90 г. вызвала неоднозначную реакцию читателей.

Анкетирование показало, что половина горожан, написавших нам, положительно отзывалась о работе дорожно-патрульной службы — ДПС ГАИ. П. Зияев пишет: «Следовало по Куйбышевскому шоссе, на светофоре машина заглохла, автомашину завести не мог, как ни старался. Подоспел инспектор, взглянул в мотор, что-то потрогал, и я уехал. Большое ему спасибо».

Быть высокими, не ниже 100 рублей».

Очень бурно обсуждался вопрос организации дорожного движения в городе, вносились предложения по его улучшению. Да по-другому и быть не может.

В настоящее время рассматриваются предложения, присланные в адрес ГАИ Х. Н. Умаровой, затрагивающие вопросы экологии и организации движения на пл. Ахунбабаева; С. Н. Ткаченко, высказавшему замечания по движению транспорта по Луначарскому шоссе, и многих других. Хочу отметить, что все предложения обобщены и направлены для рассмотрения и принятия мер в соответствующие отделы УГАИ.

В другом письме гр-ка Малинина выразила благодарность инспектору ДПС за то, что в тот момент, когда их автомашина совершила столкновение со встречной, получили телесные повреждения, инспектор сам накладывал повязку, помог сесть в машину, которая их доставила в больницу.

Николай Сергеевич Ерин, пенсионер, пишет, что ему пришлось дважды перебраться передний мост, две автомашины пришли в негодность раньше срока из-за попадания в люк и ямы на проезжей части дороги. И заканчивает письмо словами: «Хорошие дороги — будем платить дорожный сбор, нет — извините!». И таких писем много.

И почему-то никто не упоминает в этом ни Минавтодор республики, ни дорожно-эксплуатационные участки города.

Хорошо бы перенять опыт города Киева, где состояние дорог регулярно проверяется, а затем выносятся решение о лишении дорожников премии за плохую работу.

Добавим, что весь налог с владельцев транспортных средств идет в общегородскую казну, а Госавтоинспекция напрямую денег не получает в свой бюджет.

И все же причиной неумения инспектора ГАИ вежливо, корректно и профессионально убедить человека, допустившего нарушение ПДД, в его виновности, являются низкая культура профессионального общения и недостаточная морально-психологическая подготовка инспектора ГАИ.

И еще один вопрос был поднят буквально всеми читателями газеты «Вечерний Ташкент», приславшими нам письма, — это талон предостережения к водительскому удостоверениям. Большинство ратует за их возврат. А аргументируют это тем, что соблюдение Правил дорожного движения становится чем-то абстрактным, ненужным. Госавтоинспекция не может не согласиться с этим. Потому что в отдельных случаях (10 рублей) за грубые нарушения ПДД — такие, как проезд перекрестка на красный сигнал светофора, нарушение, либо пересдача ПДД, — пишет нам Т. Тухватуллин. Это заставляло водителей быть внимательными и осторожными. С талона была дисциплина, меньше нарушений ПДД. Об этом же пишет и С. Муфтаков и другие.

Пишут и о том, что не все нарушения фиксируются инспекторами ГАИ, обращают внимание на слабую выявляемость и пресечение нарушений Правил дорожного движения. Приведу выдержки из писем: «В нашем городе можно захватить под любой знак, если в кармане есть деньги. Приблизаясь к пешеходному переходу, можно включить прозвонительный сигнал и с огромной скоростью разогнать пешеходов, причем безнаказанно. На любом перекрестке при повороте направо или налево водители не пропускают, а разгоняют пешеходов в разные стороны, причем в присутствии работников ГАИ...»

«Если мы хотим навести порядок, надо наказывать серьезно, а не «играть». Штраф в 10, 20, 30 руб — детская игра. Штрафы должны

О. МИХЕЕВА, ст. инспектор УГАИ УВД Ташгорисполкома.

## Выпускает «Стройтехника»

Маневренные мини-самосвалы, способные за один раз перевезти до полутора тонн грузов, выпускает завод в Ярославле «Стройтехника». Первая партия малогабаритных машин, сконструированных на базе трактора Т-16, отправлена на строительные площадки Ярославской и других областей. Сейчас специалисты предприятия готовят к выпуску машины со сменным навесным оборудованием и манипулятором. Это значительно расширяет возможности применения такой техники на стройках, сделает ее более экономичной и производительной.

## Новый вид топлива

Оригинальная технология, разработанная специалистами Ташкентского автодорожного института, позволяет получать его прямо на газоперерабатывающих заводах. Основу нового топлива составляет газовый конденсат — жидкость, по составу близкая к нефти. При использовании в качестве горючего для дизельных моторов расход такого топлива значительно меньше, а выброс токсичных веществ в атмосферу снижается вдвое.

## ЭВМ и правила движения

Автоматизированный процесс обучения курсантов позволяет программу, подготовленную специалистами объединения «Узинформтранссистема». Она разработана для персональных ЭВМ, которыми начали оснащаться учебные подразделения объединения «Узавтоиндор». Программа позволяет организовать одновременное обучение дорожным правилам десятка курсантов. Предусмотрена и возможность проверки знаний. Программа внедряется в Ташкентском учебном комбинате, на очереди — Нукусский автодорожный техникум. А изготавливает электронные обучающие системы совместное советско-болгарское предприятие «Вариант».

## Интеркуррьер



## Тропический «фиат»

ПОЛЬША. «Малышам» называют автолюбители машины марки «фиат-126», которые выпускает завод малолитражных автомобилей в городе Бельско-Бяла. Прозванные так за свои небольшие размеры, эти малютки пользуются популярностью и в стране, и за рубежом.

НА СНИМКЕ: «Тропки» — новая модель «фиата-126», предназначенная на экспорт в страны с жарким климатом.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## «На работу на велосипеде»

Во многих городах США — от Сиэтла на западе до Нью-Йорка на востоке страны — в деловых кварталах можно было наблюдать необычную картину: сотни снующих между плотными потоками автомашин велосипедистов. Солдаты джентльмены в отточенных костюмах, банковские и конторские служащие, рабочие поднимались и своими офисам и предпринимателям, лихо юрты поезда. Так отметили в США день под девизом: «На работу на велосипеде».

Он проводится ежегодно вот уже 20 лет по инициативе лиги американских велосипедистов, имеющей свыше 500 своих отделений по всей стране. Главная цель — показать, что велосипед в современных американских городах, сильно загрязненных и забитых автомобильными пробками, может служить в качестве альтернативного транспортного средства, сохраняя чистым воздух, экономя горючее и разгружая улицы от потоков машин.

По данным министерства транспорта США, лишь один процент американцев пользуется велосипедами для поездки на работу. Однако, как убеждены в лиге американских велосипедистов, при содействии и поощрении со стороны правительства их число могло бы резко возрасти. Лига сейчас занимается интенсивным лоббированием в Конгрессе США, добиваясь от конгрессменского законодательства ослабления существующих жестких ограничений на право пользоваться велосипедом при проезде по мостам, скоростным шоссе и в парках.

Редактор Э. М. ЗНАЗАРОВ.

# РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИМ ИНСТИТУТОМ ОРГАНИЗУЮТСЯ платные краткосрочные курсы по подготовке рабочей молодежи к вступительным экзаменам на вечерние и заочные формы обучения.

Оплату будут производить промышленные предприятия и организации, в которых трудится рабочая молодежь. Обращаться по телефонам: 41-12-64, 46-80-86.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ СИБИРЯКИ! ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в ПОМЕЩЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО 12, 17, 22, 29, 30 июня в 19.00 М. Зиненен, Э. Мэйо «МОЯ ЖЕНА — ЛГУНЬЯ» (эксцентрическая комедия в 2-х действиях). Режиссер и художник — заслуженный деятель искусств ЭССР В. Черметев.

## ТЕАТР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОИ — 12 июня Пролетин Мамсарим, 13 июня Поэма двух сердец. Начало в 19.00. ТАШКЕНТСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 12 июня в 11.00 Когда учил не спит, 13 июня в 13.00 премьера Субастин. В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА им. М. ГОРЬКОГО — гастроли Новокузнецкого драматического театра — 11 июня Блюз, 12 июня Моя жена — лгуния, 13 июня Дачники. Начало в 19.00.

## КИНО

11, 12 ИЮНЯ Художественные фильмы: Нунус — «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА» (по нечетным). 50 лет Ташсувата — «ФАНАТ» (по нечетным). Дружба — «ТЕНЬ ПОВЕЛИТЕЛЯ» (по нечетным). «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА» (по четным). Миссия — «ФАНАТ» (по нечетным, 20.40). 30 лет ВЛКСМ — «А БЫЛ ЛИ КАРОТИН?» (11, 14, 17, 20.00). «ВРЕМЯ ОДИНОЧЕСТВА» (по четным). Восток — «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА» (11, 14, 10, 17.30, 20.40). Фестиваль летний — «ФАНАТ» (21.00).

## ВНИМАНИЕ!

В связи с дополнительными работами при перекладке теплотрассы горячее водоснабжение по ул. Газовской Чиланзарского района будет отключено по 24 ИЮНЯ.

Справки по телефону 33-32-32.

Предприятие «Таштеплосеть».

## УТЕРЯННЫЕ:

четырёхугольный штамп магазина № 13 Акмал-Икрамовского райпродтора.

штамп магазина № 3 Акмал-Икрамовского ОРПК г. Ташкента

считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Коллектив треста «Узавтоиндор» скорбит по поводу смерти бывшего работника заслуженного строителя Узбекской ССР, участника Великой Отечественной войны, персонального пенсионера республиканского значения ХОДЖАМОВА Султана Ходжамовича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Главное управление общественного питания Ташгорисполкома выражает глубокое соболезнование родственнику главы А. В. Кадырова по поводу кончины его отца КАДЫРОВА Вахида.

Коллектив Института механики и сейсмостойкости сооружений АН Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование научному сотруднику, кандидату физико-математических наук Е. И. Кузьминой по поводу кончины ее брата КОЛМАКОВА Дмитрия Николаевича.

Ташкентская городская коллегия адвокатов выражает глубокое соболезнование адвокату Д. Султановой по поводу смерти ее матери ДЖАЛИЛОВОЙ Назимы.

## «СЕМУРГ» — ДЕТЯМ

ТАШКЕНТСКАЯ ФИРМА «СЕМУРГ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРОДУКЦИЮ — ПЛАСТМАССОВЫЕ, ПЛАСТИЗОВЫЕ, РЕЗИНОВЫЕ И МЕХОВЫЕ ИГРУШКИ

НА ВЫСТАВКЕ-ПРОДАЖЕ с 12 по 14 ИЮНЯ!

Выставка-продажа будет проводиться в магазине: № 3 — в торговом комплексе на массиве Каракамыш 2/5 и № 8/2 — «Дом игрушки»

— на городской ярмарке по ул. Навои (напротив гостиницы «Дустлик»). Магазины работают с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15.



Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама» (телефон 45-37-24).

## ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ГРАЖДАНАМ ОБ УСИЛЕНИИ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД.

Работники органов Государственного пожарного надзора, общественники и граждане прилагают немалые усилия, чтобы предупредить возникновение пожаров и загораний на том или ином объекте и в жилом секторе. Практика показывает, что в этот период года пожары в основном возникают там, где не принимаются меры по обеспечению противопожарной защиты объектов и жилых домов.

Во избежание пожара необходимо: произвести тщательную очистку территорий всех объектов и жилых домов от скопления горючего мусора, сухой травы и т. п.;

не допускать разведения костров, сжигания мусора и горючих материалов вблизи зданий и сооружений, курения в пожароопасных местах, скопления горючего мусора на чердаках и в подвальных помещениях;

не допускать хранения легковоспламеняющихся жидкостей в коридорах, на лестничных клетках, подвалах, чердаках, ограничить их хранение в жилых домах и квартирах;

не оставлять без присмотра включенные электро- и газовые приборы;

если дома остались дети, примите все меры предосторожности, определите надежное, недоступное для них место хранения спичек. Запомните: дети, подражая взрослым, часто становятся виновниками пожаров, а нередко и их жертвами;

привести в готовность имеющиеся первичные средства пожаротушения, пожарные воеммы заполнить водой; укомплектовать на летний период расчеты пожарных машин и мотопомп, находящихся на вооружении ПСО и ДПД объектов;

содержать постоянно свободными основные и запасные выходы во всех зданиях и помещениях; обнаружив пожар, немедленно сообщите по телефону «01», укажите точный адрес пожара, что горит и кто вызывает пожарные подразделения.

Одновременно присутствующие в тушении пожара первичными средствами, если в помещении остались люди, организуйте их эвакуацию. По прибытии пожарных подразделений обеспечьте их встречу, проинформируйте о том, все ли люди эвакуированы из горящего или задымленного здания и в каких помещениях они еще остались.

Товарищи! Только строго соблюдая все меры предосторожности, вы сможете избежать случаев возникновения пожаров и загораний. Управление пожарной охраны УВД Ташгорисполкома. Городское добровольное пожарное общество.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН Производственное деревообрабатывающее объединение «Ташкент» Узгастройдеревопрома РЕАЛИЗУЕТ

за наличный и по безналичному расчету: ШИТЫ ДЕРЕВЯННЫЕ — 1300X2600 мм, ШИТЫ ВАГОННЫЕ — 900X2200 мм, 1500X2500 мм, 1500X2900 мм, кровати детские 1- и 2-русные.

Обращаться: г. Ташкент, п/о 69, Сабир-Рахимовский район, ул. Металлистов, 104 «а». Телефон 48-44-12.

Наш расчетный счет: 000301206 в Сабир-Рахимовском Промстройбанке г. Ташкента, код 734116.

## ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на месячные платные курсы по подготовке к вступительным экзаменам на вуз. Обучение — на узбекском и русском языках. Занятия — дневные. Принимаются лица, имеющие среднее образование. Начало занятий — с 18 июня.

Принем документов продолжается. Адрес: г. Ташкент, ул. Оборонная, 1, комната 380 (трамвай: 2, 10; автобусы: 25, 40, 61, 66, 161, остановка «Институт железнодорожного транспорта»). Телефоны для справок: 91-61-22, 89-04-70.

Адрес редакции — 700083, г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Справки по редакции — 32-33-76.

Справки по письмам — 33-29-70, 32-53-79.

Общественная приемная — 32-53-83.

Отдел объявлений — 33-81-42.

Орден Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, 300 раз в год.

Индекс — 64691.

Тираж 168,190 экз.

Д. 2629.

Р. 03298.